
Posudek práce Báry Havlátové Život a raná tvorba Josefa Macha 

 

Ve své bakalářské práci se Bára Havlátová zaměřila na studium tvorby Josefa Macha. Na 

volbě tématu mě zaujala autorčina zainteresovanost na osobnosti dnes ne sice úplně 

zapomenutého, nicméně spíše přehlíženého autora, který ovšem ve své době sehrával 

poměrně důležitou roli po boku dalších bohémů a anarchistů, jako byli  Jaroslav Hašek, 

František Gellner a jiní. Autorčina zaujatost, podnícená obeznámeností s rodným básníkovým 

krajem, tak přerostla do snahy zmapovat určitá méně známá místa na „mapě“ básníkova 

života a tím vedla také k zřetelnému vymezené spektra odborného zájmu zejména o jeho 

ranou tvorbu.  

 Za podnětné považuji zejména dvě oblasti této bakalářské práce: První spočívá 

v doplnění řady pozoruhodných archivních údajů, které Bára Havlátová nalezla v regionálních 

i celostátních archivních a muzejních institucí, což samo o sobě převyšuje standardní nárok 

kladený na bakalářskou práci. Výsledkem toho je zajímavá skica, doplňující dosud známá 

fakta o Machově životě o další údaje. Druhý z oddílů představuje poměrně rozsáhlá a 

intenzivní sonda do Machovy rané poezie, která je zhodnocena zejména snahou provést 

detailní analytický rozbor klíčových útvarů Machovy lyriky, a to nejen z hlediska jejich 

specifičnosti, ale na pozadí a ve srovnání s proměnami poetiky jeho generačních básnických 

souputníků. Děje se tak jak na základě rytmické a rýmové analýzy, ale také z hlediska analýzy 

a interpretace vyšších sémantických rovin básně a klíčových tematických celků. 

 Z pohledu vedoucího práce oceňuji jednak samostatnost autorky při orientaci a v rámci 

komunikace a archivními institucemi, její ochotu vstřebat doporučení a návrhy změn 

v zamýšlených postupech i v dílčích hlediscích úpravy určitých formulací. V neposlední řadě 



je třeba též připomenout finální pečlivost při úpravě práce, usilující o eliminaci tiskových a 

jiných chyb a podobně. 

 Z hlediska výše uvedených skutečností proto rád doporučuji bakalářskou práci Báry 

Havlátové Život a raná tvorba Josefa Macha k obhajobě. 
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